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Niederschrift 
 

über die Sitzung des Kinder- und Jugendbeirates der Gemeinde Laboe 
(LABOE/KJB/01/2022) vom 24.03.2022 

 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Frau Marlene Bern  
Herr Lucas Matthes  

Bürgermeister/in 
Herr Heiko Voß  

Mitglieder 
Herr Tyrone Hansen  
Frau Christina Walla  

von der Verwaltung 
Frau Susanne Biermann  
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Herr Per-Ole Kuchenbuch entschuldigt 
 
 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 19:21 Uhr 
Ort, Raum: 24235 Ostseebad Laboe, Schulstraße 1, im Gebäude der 

Grundschule (Aula) 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 

   
 4.   Einwohnerfragestunde  
   
 5.   Niederschrift der Sitzung des Kinder- und Jugendbeirates 

vom 09.12.2021 und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher 
Sitzung gefassten Beschlüsse 

 

   
 6.   Mitteilungen der Beiratsvorsitzenden  
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 7.   Aufbereitung und Zusammenfassung der Eventplanungs-
Ideen für den Sommer 2022 

 

   
 8.   Ideensammlung für die zukünftige Unterstützung der Kinder 

und Jugendlichen aus der Ukraine 
 

   
 9.   Einbinden des Kinder- und Jugendbeirats in politische The-

men 
 

   
 10.   E-Mail des Kinder- und Jugendbeirats  
   
 11.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 

Die Beiratsvorsitzenden Frau Marlene Bern und Herr Lucas Matthes begrüßen die anwesen-
den Mitglieder im Kinder und Jugendbeirat der Gemeinde Ostseebad Laboe und die Bürge-
rinnen und Bürger. Sie eröffnen die Sitzung, stellen die Beschlussfähigkeit und die form-und 
fristgerechte Einladung zur Sitzung am 24.03.202 fest. 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 

Die Tagesordnungspunkte 12 und 13 wurden von der Tagesordnung gestrichen. 
Der Beschluss war einstimmig. 
 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 

Es gab keine Tagesordnungspunkte unter Ausschluss der Öffentlichkeit. 
 
 
TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
 

Der Bürgervorsteher Herr Meggle stellt sich dem Kinder- und Jugendbeirat vor. 
Er bot sich an, den Kinder-und Jugendbeirat bei dem Stellen von Anträgen zu unterstützen. 
Bei Fragen zu bei politischen Themen würde er sie gern beraten. 
 
Frau Claudia Bern regt dem Jugendbeirat gegenüber an, sich einmal Gedanken zu dem 
Umbau des Sportplatzes zu machen. Die Präsentation dazu, würde sie ihnen zukommen 
lassen. 
 
Die Vorsitzende Frau Marlene Bern antwortet: 
 
Sie bedankt sich bei Herrn Meggle und nimmt für den Kinder- und Jugendbeirat das Angebot 
zur Zusammenarbeit dankend an. 
 
Den Vorschlag sich Gedanken zum Sportplatzumbau zumachen, wird der Kinder-und Ju-
gendbeirat intern besprechen und die Ideen dazu auf einem der nächsten Sitzungen des 
BSKS vorstellen.  
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TO-Punkt  5: Niederschrift der Sitzung des Kinder- und Jugendbeirates vom 
09.12.2021 und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung ge-
fassten Beschlüsse 

 

Es gab keine Einwände gegen die Niederschrift. 
 
 
TO-Punkt  6: Mitteilungen der Beiratsvorsitzenden 
 

Es gab keine Mitteilungen von den Beiratsvorsitzenden. 
 
 
TO-Punkt  7: Aufbereitung und Zusammenfassung der Eventplanungs-Ideen für 

den Sommer 2022 
 

Die Beiratsvorsitzende Frau Marlene Bern teilte mit, das die Ideen, die sie im Jahr 2021 er-
arbeitet hatten, Corona bedingt nicht stattfinden konnten. 
Dieses Jahr wollen sie sich mit den Eventplanern zusammensetzen, um zu erörtern, wie ihre 
Ideen in diesem Jahr umgesetzt werden können. 
 
 
TO-Punkt  8: Ideensammlung für die zukünftige Unterstützung der Kinder und 

Jugendlichen aus der Ukraine 
 

Die Beiratsvorsitzende Frau Marlene Bern berichtet, das der Kinder-und Jugendbei-
rat eine Whats-App Gruppe im Freundeskreis, und allen die sich ihnen gern an-
schließen möchten, erstellen wollen. 
Sie wollen gezielt für die Kinder und Jugendlichen der Ukraine die Bedarfe ermitteln 
und dann in der Whats-App Gruppe danach suchen. 
 
 
TO-Punkt  9: Einbinden des Kinder- und Jugendbeirats in politische Themen 
 

Die Beiratsvorsitzende Frau Marlene Bern teilt mit, das der Kinder- und Jugendbeirat es sich 
wünscht, mehr mit in die zukunftsweisenden politischen Themen, die ihre Generation betref-
fen eingebunden zu werden.  
 
 
TO-Punkt  10: E-Mail des Kinder- und Jugendbeirats 
 

Die Beiratsvorsitzende gibt die E-Mail-Adresse des Kinder-und Jugendbeirates bekannt. 
Kinder-Jugendbeirat@laboe.de 
 
 
TO-Punkt  11: Bekanntgaben und Anfragen 
 

Der Bürgermeister Herr Voß berichtet, dass die Mitglieder des Kurparkvereins ihn angespro-
chen haben. Sie würden es begrüßen, wenn der Pavillon der mit Graffiti gesprayt ist und 
meistens von den Jugendlichen benutzt wird, einmal sauber gestrichen werden könnte. 
 
Die Beiratsvorsitzende Frau Marlene Bern antwortet: 
 
Die Flächen würden sofort wieder neu gesprayt werden. Es wäre auch nicht so schön, wenn 
die dort entstandenen Kunstwerke übermalt werden. 
Sie werden sich zu diesem Thema intern noch mal abstimmen und würden sich wünschen 
als Kinder-und Jugendbeirat direkt von den Kurparkfreunden angesprochen zu werden. 

mailto:Kinder-Jugendbeirat@laboe.de
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Der Bürgermeister Herr Voß wies auf die Strandmauer gegenüber dem Skateboot hin, die 
eventuell thematisch passend gesprayt werden könnte. 
Sie ist schon sehr verblichen. 
Vielleicht kann der Kinder-und Jugendbeirat eine Idee dazu entwickeln, wie ein neues Graffiti 
mit Kindern und Jugendlichen umgesetzt werden kann. 
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

gez. Marlene Bern gez. Susanne Biermann Sönke Körber 
- Beiratsvorsitzende - - Protokollführerin - - Amtsdirektor – 

 
   
   

gez. Lucas Matthes  Gesehen: 
-Beiratsvorsitzender-   

  Heiko Voß 
  -Bürgermeister- 
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